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Sample Size (Weighted) Entire sample 2904
Democratic primary voters 1420
Republican primary voters 1248

Margin of error (95% confidence level)* Entire sample ±1.8%
*Note that we believe the traditional margin of error calculation to be of limited 
value, as it only reflects one type of error in surveys Democratic primary voters ±2.6%

Republican primary voters ±2.8%

[Democrats only] Do you consider yourself a: Strong Democrat 82
Not so strong Democrat 19

[Republicans only] Do you consider yourself a: Strong Republican 83
Not so strong Republican 17

[Independents only] Do you consider yourself closer to: The Democrats 37
The Republicans 32
Neither 31

How would you say things in your area are going? Are they going in the 
right direction, or are they off on the wrong track?

Right direction 41

Wrong track 46
Don’t know/not sure 14

How would you say things in this country are going? Are they going in the 
right direction, or are they off on the wrong track?

Right direction 34

Wrong track 62
Don’t know/not sure 5

Open-ended Issues - Top 10 issues as categorized by our issues 
classification engine

Illegal Immigration 17

Healthcare Access and Insurance 9
Minority Rights 9
Climate and Environment 6
Immigration 7
Abortion 4
Pro-Choice 3

Democratic Solidarity and 
Republican Opposition

3

Corruption and Accountability 3
Constitutional Rights 3
Gun Rights 2
Pro-Life 3
Jobs 2

Republican Solidarity and 
Democratic Opposition

2

Education 2
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Jobs and the Economy 2
Social Security 1
Immigration Reform 2
Taxes 1
International Relations 1

How favorable are your feelings about each of the following individuals? - 
Donald Trump

Very favorable 34

Somewhat favorable 9
Neutral 2
Somewhat unfavorable 2
Very unfavorable 51
Never heard of them 1

How favorable are your feelings about each of the following individuals? - 
Mike Pence

Very favorable 30

Somewhat favorable 10
Neutral 6
Somewhat unfavorable 5
Very unfavorable 48
Never heard of them 1

How favorable are your feelings about each of the following individuals? - 
Nancy Pelosi

Very favorable 15

Somewhat favorable 20
Neutral 9
Somewhat unfavorable 7
Very unfavorable 47
Never heard of them 2

How favorable are your feelings about each of the following individuals? - 
Mitch McConnell

Very favorable 4

Somewhat favorable 13
Neutral 16
Somewhat unfavorable 9
Very unfavorable 50
Never heard of them 8

How favorable are your feelings about each of the following individuals? - 
Alexandria Ocasio Cortez

Very favorable 25

Somewhat favorable 16
Neutral 8
Somewhat unfavorable 3
Very unfavorable 45
Never heard of them 3

In 2020, do you think you will most likely: Vote in the Democratic primary 49



© 2019 Change Research 3 2020change@changeresearch.com

United States Survey | The 2020 Election
May 18-21, 2019

Vote in the Republican primary 43

Not participate in either party’s 
primary election

8

GOP PRIMARY

In the 2020 Republican primary, do you plan to: Definitely vote for Donald 
Trump

78

Probably vote for Donald Trump 17

Probably vote for a different 
candidate

2

Definitely vote for a different 
candidate

2

If the following candidates are on the ballot in the 2020 presidential 
primary, who would you vote for?

Donald Trump 94

John Kasich 3
Don't know 3

If the following candidates are on the ballot in the 2020 presidential 
primary, who would you vote for?

Donald Trump 87

Nikki Haley 7
Don't know 6

If the following candidates are on the ballot in the 2020 presidential 
primary, who would you vote for?

Donald Trump 94

Bob Corker 2
Don't know 4

Whose leadership would you trust more in the event of a major crisis, like 
September 11?

Donald Trump 53

Mike Pence 6
Both equally 39
Neither 3

DEMOCRATIC PRIMARY

How favorable are your feelings about each of the following individuals? - 
Beto O’Rourke

Very favorable 21

Somewhat favorable 34
Neutral 24
Somewhat unfavorable 10
Very unfavorable 5
Never heard of them 6

How favorable are your feelings about each of the following individuals? - 
Joe Biden

Very favorable 38

Somewhat favorable 31
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Neutral 12
Somewhat unfavorable 12
Very unfavorable 9
Never heard of them 0

How favorable are your feelings about each of the following individuals? - 
Bernie Sanders

Very favorable 38

Somewhat favorable 31
Neutral 13
Somewhat unfavorable 10
Very unfavorable 9

How favorable are your feelings about each of the following individuals? - 
Kamala Harris

Very favorable 33

Somewhat favorable 34
Neutral 15
Somewhat unfavorable 6
Very unfavorable 5
Never heard of them 8

How favorable are your feelings about each of the following individuals? - 
Elizabeth Warren

Very favorable 42

Somewhat favorable 34
Neutral 13
Somewhat unfavorable 5
Very unfavorable 4
Never heard of them 3

How favorable are your feelings about each of the following individuals? - 
Cory Booker

Very favorable 17

Somewhat favorable 34
Neutral 24
Somewhat unfavorable 9
Very unfavorable 4
Never heard of them 13

How favorable are your feelings about each of the following individuals? - 
Amy Klobuchar

Very favorable 8

Somewhat favorable 22
Neutral 30
Somewhat unfavorable 7
Very unfavorable 3
Never heard of them 30

How favorable are your feelings about each of the following individuals? - 
Julián Castro

Very favorable 7

Somewhat favorable 24
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Neutral 31
Somewhat unfavorable 4
Very unfavorable 2
Never heard of them 31

How favorable are your feelings about each of the following individuals? - 
John Delaney

Very favorable 1

Somewhat favorable 5
Neutral 34
Somewhat unfavorable 3
Very unfavorable 1
Never heard of them 56

How favorable are your feelings about each of the following individuals? - 
Tulsi Gabbard

Very favorable 6

Somewhat favorable 14
Neutral 27
Somewhat unfavorable 8
Very unfavorable 5
Never heard of them 40

How favorable are your feelings about each of the following individuals? - 
Kirsten Gillibrand

Very favorable 7

Somewhat favorable 25
Neutral 33
Somewhat unfavorable 9
Very unfavorable 5
Never heard of them 20

How favorable are your feelings about each of the following individuals? - 
John Hickenlooper

Very favorable 2

Somewhat favorable 10
Neutral 35
Somewhat unfavorable 4
Very unfavorable 3
Never heard of them 46

How favorable are your feelings about each of the following individuals? - 
Jay Inslee

Very favorable 4

Somewhat favorable 13
Neutral 27
Somewhat unfavorable 3
Very unfavorable 2
Never heard of them 51

How favorable are your feelings about each of the following individuals? - 
Terry McAuliffe

Very favorable 2
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Somewhat favorable 8
Neutral 35
Somewhat unfavorable 4
Very unfavorable 2
Never heard of them 50

How favorable are your feelings about each of the following individuals? - 
Eric Swalwell

Very favorable 5

Somewhat favorable 12
Neutral 26
Somewhat unfavorable 2
Very unfavorable 2
Never heard of them 53

How favorable are your feelings about each of the following individuals? - 
Andrew Yang

Very favorable 5

Somewhat favorable 15
Neutral 32
Somewhat unfavorable 4
Very unfavorable 2
Never heard of them 43

How favorable are your feelings about each of the following individuals? - 
Marianne Williamson

Very favorable 2

Somewhat favorable 5
Neutral 25
Somewhat unfavorable 4
Very unfavorable 2
Never heard of them 62

How favorable are your feelings about each of the following individuals? - 
Michael Bennet

Very favorable 2

Somewhat favorable 8
Neutral 29
Somewhat unfavorable 2
Very unfavorable 2
Never heard of them 56

How favorable are your feelings about each of the following individuals? - 
Pete Buttigieg

Very favorable 28

Somewhat favorable 30
Neutral 18
Somewhat unfavorable 7
Very unfavorable 3
Never heard of them 14
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How favorable are your feelings about each of the following individuals? - 
Stacey Abrams

Very favorable 24

Somewhat favorable 26
Neutral 25
Somewhat unfavorable 3
Very unfavorable 2
Never heard of them 21

How favorable are your feelings about each of the following individuals? - 
Wayne Messam

Very favorable 1

Somewhat favorable 2
Neutral 22
Somewhat unfavorable 2
Very unfavorable 1
Never heard of them 73

How favorable are your feelings about each of the following individuals? - 
Tim Ryan

Very favorable 1

Somewhat favorable 7
Neutral 32
Somewhat unfavorable 4
Very unfavorable 4
Never heard of them 52

How favorable are your feelings about each of the following individuals? - 
Bill de Blasio

Very favorable 2

Somewhat favorable 14
Neutral 38
Somewhat unfavorable 15
Very unfavorable 8
Never heard of them 25

How favorable are your feelings about each of the following individuals? - 
Seth Moulton

Very favorable 1

Somewhat favorable 5
Neutral 26
Somewhat unfavorable 3
Very unfavorable 2
Never heard of them 64

Which of the following possible candidates for the Democratic primary are 
you most excited about? Select up to five.

Elizabeth Warren, Senator from 
Massachusetts

57

Joe Biden, former Vice President 54

Kamala Harris, Senator from 
California

50
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Bernie Sanders, Senator from 
Vermont

49

Pete Buttigieg, Mayor of South 
Bend, Indiana

39

Beto O’Rourke, former United 
States Representative from 
Texas

31

Cory Booker, Senator from New 
Jersey

24

Stacey Abrams, Former Leader 
of the Georgia House of 
Representatives

17

Amy Klobuchar, Senator from 
Minnesota

11

Julián Castro, former Secretary 
of Housing and Urban 
Development

8

Andrew Yang, Entrepreneur 8

Tulsi Gabbard, United States 
Representative from Hawaii

8

Kirsten Gillibrand, Senator from 
New York

8

Jay Inslee, Governor of 
Washington

5

Eric Swalwell, United States 
Representative from California

5

Bill de Blasio, Mayor of New 
York City

3

John Hickenlooper, former 
Governor of Colorado

3

Steve Bullock, Governor of 
Montana

2

Michael Bennet, Senator from 
Colorado

2

Mike Gravel, former Senator 
from Alaska

2

Tim Ryan, United States 
Representative from Ohio

2

Marianne Williamson, Spiritual 
Teacher and Entrepreneur

2

Seth Moulton, United States 
Representative from 
Massachusetts

1

John Delaney, United States 
Representative from Maryland

1

Wayne Messam, Mayor of 
Miramar, Florida

0

If the following people take part in the Democratic primary, who will you 
vote for?

Joe Biden 31

Bernie Sanders 22
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Elizabeth Warren 15
Pete Buttigieg 9
Kamala Harris 8
Beto O’Rourke 4
Stacey Abrams 2
Cory Booker 2
Andrew Yang 2
Tulsi Gabbard 1
Amy Klobuchar 1
Kirsten Gillibrand 1
Bill de Blasio 1
Marianne Williamson 0
John Hickenlooper 0
Jay Inslee 0
Seth Moulton 0
Eric Swalwell 0
Julián Castro 0
Steve Bullock 0
Michael Bennet 0
Mike Gravel 0
John Delaney 0
Wayne Messam 0

How confident are you that you would end up voting for this candidate if 
he or she is on the ballot?

Very confident 75

Somewhat confident 22
Not very confident 2
Not at all confident 1

Who would be your second choice if your preferred candidate is not 
running?

Elizabeth Warren 20

Kamala Harris 15
Bernie Sanders 15
Joe Biden 14
Pete Buttigieg 10
Beto O’Rourke 9
Cory Booker 4
Amy Klobuchar 2
Tulsi Gabbard 2
Stacey Abrams 2
Andrew Yang 1
Julián Castro 1
Eric Swalwell 1
Jay Inslee 1
Mike Gravel 1
Steve Bullock 1
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Bill de Blasio 1
Kirsten Gillibrand 0
John Hickenlooper 0
Michael Bennet 0
Tim Ryan 0
Marianne Williamson 0
John Delaney 0
Seth Moulton 0
Wayne Messam 0

Which of the following candidates would you describe as smart? Select up 
to five.

Elizabeth Warren 69

Kamala Harris 57
Bernie Sanders 51
Joe Biden 49
Pete Buttigieg 45
Beto O’Rourke 30
Cory Booker 28
Stacey Abrams 26
Amy Klobuchar 13
Kirsten Gillibrand 10
Andrew Yang 10
Julián Castro 9
Tulsi Gabbard 9
Eric Swalwell 6
Jay Inslee 4
Bill de Blasio 3
Michael Bennet 2
John Hickenlooper 2
Marianne Williamson 2
Tim Ryan 1
Seth Moulton 1
Mike Gravel 1
John Delaney 1
Terry McAuliffe 1
Wayne Messam 0

Which of the following candidates would you describe as likable? Select 
up to five.

Joe Biden 62

Pete Buttigieg 48
Bernie Sanders 46
Beto O’Rourke 46
Elizabeth Warren 46
Kamala Harris 45
Cory Booker 29
Stacey Abrams 27
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Julián Castro 12
Amy Klobuchar 10
Tulsi Gabbard 8
Andrew Yang 7
Kirsten Gillibrand 7
Eric Swalwell 6
Bill de Blasio 5
Jay Inslee 4
John Hickenlooper 3
Michael Bennet 3
Marianne Williamson 2
Tim Ryan 2
Mike Gravel 1
Terry McAuliffe 1
John Delaney 1
Seth Moulton 1
Wayne Messam 0

Which of the following candidates would you describe as honest and 
ethical? Select up to five.

Elizabeth Warren 58

Bernie Sanders 57
Joe Biden 52
Kamala Harris 43
Pete Buttigieg 42
Beto O’Rourke 31
Stacey Abrams 24
Cory Booker 23
Amy Klobuchar 12
Julián Castro 10
Kirsten Gillibrand 8
Tulsi Gabbard 7
Andrew Yang 7
Eric Swalwell 6
Jay Inslee 5
John Hickenlooper 3
Marianne Williamson 3
Mike Gravel 2
Bill de Blasio 2
Michael Bennet 2
Terry McAuliffe 2
Tim Ryan 1
Seth Moulton 1
John Delaney 1
Wayne Messam 0
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If the nominee were Joe Biden:
I would definitely vote for a 
different candidate in 
November, or not vote at all.

8

There’s a good chance I would 
either vote for a different 
candidate in November, or not 
vote at all.

4

I would vote for this candidate 
in November because anyone is 
better than Trump, but I 
wouldn't be excited about it.

28

I would gladly vote for this 
candidate in November.

44

I would volunteer for this 
candidate, tell my friends, 
donate money, and work as 
hard as I can to help them get 
elected.

17

If the nominee were Bernie Sanders:
I would definitely vote for a 
different candidate in 
November, or not vote at all.

7

There’s a good chance I would 
either vote for a different 
candidate in November, or not 
vote at all.

4

I would vote for this candidate 
in November because anyone is 
better than Trump, but I 
wouldn't be excited about it.

27

I would gladly vote for this 
candidate in November.

39

I would volunteer for this 
candidate, tell my friends, 
donate money, and work as 
hard as I can to help them get 
elected.

24

If the nominee were Pete Buttigieg:
I would definitely vote for a 
different candidate in 
November, or not vote at all.

7

There’s a good chance I would 
either vote for a different 
candidate in November, or not 
vote at all.

5

I would vote for this candidate 
in November because anyone is 
better than Trump, but I 
wouldn't be excited about it.

31

I would gladly vote for this 
candidate in November.

42
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I would volunteer for this 
candidate, tell my friends, 
donate money, and work as 
hard as I can to help them get 
elected.

15

If the nominee were Elizabeth Warren:
I would definitely vote for a 
different candidate in 
November, or not vote at all.

5

There’s a good chance I would 
either vote for a different 
candidate in November, or not 
vote at all.

3

I would vote for this candidate 
in November because anyone is 
better than Trump, but I 
wouldn't be excited about it.

23

I would gladly vote for this 
candidate in November.

49

I would volunteer for this 
candidate, tell my friends, 
donate money, and work as 
hard as I can to help them get 
elected.

20

If the nominee were Kamala Harris:
I would definitely vote for a 
different candidate in 
November, or not vote at all.

7

There’s a good chance I would 
either vote for a different 
candidate in November, or not 
vote at all.

4

I would vote for this candidate 
in November because anyone is 
better than Trump, but I 
wouldn't be excited about it.

26

I would gladly vote for this 
candidate in November.

49

I would volunteer for this 
candidate, tell my friends, 
donate money, and work as 
hard as I can to help them get 
elected.

14

If the nominee were Beto O'Rourke:
I would definitely vote for a 
different candidate in 
November, or not vote at all.

6

There’s a good chance I would 
either vote for a different 
candidate in November, or not 
vote at all.

4
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I would vote for this candidate 
in November because anyone is 
better than Trump, but I 
wouldn't be excited about it.

38

I would gladly vote for this 
candidate in November.

41

I would volunteer for this 
candidate, tell my friends, 
donate money, and work as 
hard as I can to help them get 
elected.

12

If the nominee were Amy Klobuchar:
I would definitely vote for a 
different candidate in 
November, or not vote at all.

8

There’s a good chance I would 
either vote for a different 
candidate in November, or not 
vote at all.

5

I would vote for this candidate 
in November because anyone is 
better than Trump, but I 
wouldn't be excited about it.

53

I would gladly vote for this 
candidate in November.

28

I would volunteer for this 
candidate, tell my friends, 
donate money, and work as 
hard as I can to help them get 
elected.

6

Which of the following candidates would you describe as qualified for the 
job of President? Select up to five.

Joe Biden 74

Elizabeth Warren 68
Bernie Sanders 62
Kamala Harris 53
Pete Buttigieg 33
Cory Booker 27
Beto O’Rourke 24
Amy Klobuchar 13
Stacey Abrams 13
Kirsten Gillibrand 8
Julián Castro 7
Tulsi Gabbard 7
Jay Inslee 6
Eric Swalwell 5
Andrew Yang 4
Bill de Blasio 3
John Hickenlooper 3
Michael Bennet 2
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Tim Ryan 2
Terry McAuliffe 1
John Delaney 1
Marianne Williamson 1
Mike Gravel 1
Seth Moulton 1
Wayne Messam 0

Which of the following candidates do you believe are most likely to defeat 
Donald Trump in the 2020 general election? Select up to five.

Joe Biden 74

Bernie Sanders 56
Elizabeth Warren 48
Kamala Harris 42
Beto O’Rourke 26
Pete Buttigieg 26
Cory Booker 20
Stacey Abrams 10
Amy Klobuchar 9
Kirsten Gillibrand 5
Julián Castro 4
Tulsi Gabbard 4
Bill de Blasio 3
Andrew Yang 3
Eric Swalwell 3
Jay Inslee 3
John Delaney 2
John Hickenlooper 2
Tim Ryan 1
Michael Bennet 1
Terry McAuliffe 1
Marianne Williamson 1
Seth Moulton 0
Mike Gravel 0
Wayne Messam 0

FULL SAMPLE

Do you believe that President Trump will lead the United States into war 
with Iran?

Yes, almost certainly 16

Yes, probably 17
There is a possibility 43
No, almost certainly not 19
Don’t know 6

Do you support or oppose military action against Iran? Strongly support 18
Somewhat support 21
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Somewhat oppose 17
Strongly oppose 36
Don’t know 7

As you may know, in 2018 the Trump administration withdrew from the 
Iran nuclear deal. Do you support or oppose the withdrawal from the 
deal?

Strongly support 39

Somewhat support 7
Somewhat oppose 7
Strongly oppose 40
Don’t know 7

The Trump Administration has increased tariffs on imported goods from a 
number of countries. Do you believe increased tariffs are:

Very good for the United States 27

Somewhat good for the United 
States

18

Somewhat bad for the United 
States

11

Very bad for the United States 40
No difference 1
Don’t know 4

Which do you agree with more?

The trade war with China is 
hurting our agriculture and 
President Trump should end it 
as soon as possible so China 
begins buying US agricultural 
exports again.

48

The trade war with China is 
hurting our agriculture but is 
necessary in order to solve the 
larger imbalances in the US-
China trade relationship.

44

Don’t know 8

How much do you think President Trump cares about farmers? A lot 37
Some 9
Not too much 10
Not at all 43
Don’t know 2

President Trump says that the trade war with China is necessary and we 
will ultimately win. In the meantime, he plans to provide subsidies to 
farmers to offset losses. Do you support or oppose this?

Strongly support 35

Somewhat support 21
Somewhat oppose 13
Strongly oppose 27
Don’t know 5
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Would you like to see the Supreme Court completely overturn its Roe v. 
Wade decision or not?

No, do not overturn 66

Yes, overturn Roe v. Wade 30

I'm not sure what the Roe v. 
Wade decision is

4

Which of the following statements comes closest to your point of view on 
women’s reproductive rights and abortion?

Abortions should be fully and 
legally available to women who 
choose to have them.

43

Abortions should be made 
available to women only in the 
case of incest, rape, or if the 
mother's life is in danger.

29

Abortion should be legal in most 
cases, but there should 
restrictions on partial birth 
abortions and laws that require 
minors seeking abortions to 
obtain the permission of their 
parents.

18

Abortions should be made 
illegal and discontinued 
completely.

9

Not sure 1

Alabama signed into a law a bill that bans abortion in all cases -- including 
cases of rape and incest. Do you believe states should have the ability to 
enact laws that overrule Roe v. Wade?

Yes 32

No 63
Don’t know 5

Abortion rights advocates say a ban on abortions after 6 weeks of 
pregnancy is effectively a complete ban, since most people do not learn 
they are pregnant until later. Does this make you more or less likely to 
support bans on abortion after 6 weeks?

Much more likely 22

Somewhat more likely 12
Somewhat less likely 9
Much less likely 48
Don’t know 9

Which of the following is a more convincing reason to OPPOSE bans on 
abortion after 6 weeks?

None of these 44

The usual legal threshold at 
which states without a so-called 
“heartbeat bill” can ban 
abortion is 24 weeks, which is 
considered to be when a fetus is 
viable outside the womb.

28
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Abortion rights advocates say a 
ban on abortions after 6 weeks 
of pregnancy is effectively a 
complete ban, since most 
people do not learn they are 
pregnant until later.

28

To what extent do you agree that legislators in states with full abortion 
bills or extremely restrictive abortion bills are establishing test cases to 
challenge Roe v. Wade?

Strongly agree 55

Somewhat agree 28
Somewhat disagree 8
Strongly disagree 9

Do you believe that Roe v. Wade will be overturned within the next five or 
ten years?

Yes, almost certainly 9

Yes, probably 14
There is a possibility 48
No, almost certainly not 20
Don’t know 8

If the 2020 general election for president were held today and the 
candidates were the following, who would you vote for?

Joe Biden, the Democrat 47

Donald Trump, the Republican 46
A third party candidate 7
Would not vote 1

If the 2020 general election for president were held today and the 
candidates were the following, who would you vote for?

Elizabeth Warren, the Democrat 47

Donald Trump, the Republican 46
A third party candidate 6
Would not vote 2

If the 2020 general election for president were held today and the 
candidates were the following, who would you vote for?

Bernie Sanders, the Democrat 47

Donald Trump, the Republican 46
A third party candidate 6
Would not vote 2

If the 2020 general election for president were held today and the 
candidates were the following, who would you vote for?

Donald Trump, the Republican 46

Pete Buttigieg, the Democrat 44
A third party candidate 9
Would not vote 2

If the 2020 general election for president were held today and the 
candidates were the following, who would you vote for?

Kamala Harris, the Democrat 46

Donald Trump, the Republican 45
A third party candidate 7
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Would not vote 2

If the 2020 general election for president were held today and the 
candidates were the following, who would you vote for?

Beto O'Rourke, the Democrat 46

Donald Trump, the Republican 46
A third party candidate 7
Would not vote 2

In the 2018 race for US House of Representatives, did you vote for: The Democratic candidate 49
The Republican candidate 43
Another candidate 3
Don't remember 3
Did not vote 3

What do you think will happen in the 2020 presidential election? Donald Trump will almost 
definitely win

30

Donald Trump will probably win 18

It’s 50-50 whether Trump or a 
Democrat will win

20

A Democrat will probably win, 
defeating Donald Trump

18

A Democrat will almost 
definitely win, defeating Donald 
Trump

11

A Democrat will probably win, 
defeating a Republican 
candidate other than Donald 
Trump

2

A Democrat will almost 
definitely win, defeating a 
Republican candidate other 
than Donald Trump

2

A Republican candidate other 
than Donald Trump will 
probably win

0

A Republican candidate other 
than Donald Trump will 
definitely win

0

On a scale of 1-10, how do you feel about President Donald Trump? 1 
means you strongly oppose him and 10 means you strongly support him.

1 48

2 3
3 2
4 1
5 2
6 1
7 3
8 8
9 6
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10 29

In the November 2016 election, did you vote for: Hillary Clinton, the Democrat 46
Donald Trump, the Republican 44
Did not vote 6
Gary Johnson, the Libertarian 3
Jill Stein, the Green Party 1

In the 2016 primary election, did you vote for: Donald Trump in the Republican 
primary

32

Hillary Clinton in the Democratic 
primary

25

Bernie Sanders in the 
Democratic primary

20

I didn’t vote 7

Ted Cruz in the Republican 
primary

7

John Kasich in the Republican 
primary

2

Marco Rubio in the Republican 
primary

2

Another Republican 2
I don’t remember 1

I voted in a different party’s 
primary

1

Which of the following is closest to your feelings about government? I'm extremely angry, much more 
than usual

52

I'm mostly happy about how 
things are going

14

I have mixed feelings 14

I'm a little angry about how 
things are going

12

The government is always bad, 
and right now is no different

8

Do you see President Trump as:
The leader of the Republican 
Party, reflecting the party’s 
views

53

Ideologically separate from the 
Republican Party

47

Which of the following best describes how you identify on financial or 
economic issues?

Conservative 37

Moderate 25
Progressive 18
Liberal 16
Tea Party 5
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Which of the following best describes how you identify on social issues? Conservative 31
Progressive 24
Liberal 22
Moderate 19
Tea Party 3

How many children do you have? 0 32
1 15
2 27
3 15
4 7

5 or more 5

Which of the following best describes your work: Full-time 43
Retired 33
Part-time 6
Self-employed 6
Home-maker 6
Student 4
Looking for work 2

Are you or were you paid a salary or paid hourly? Salary 36
Hourly 45
Don't know 0
Not applicable 18

Which of the following best matches your religious affiliation? Non-religious 32
Protestant, Non-Evangelical 26
Catholic 16
Other religion 14
Evangelical 11
Jewish 1
Muslim 0

How often do you attend church or religious services? More than once a week 6
Once a week 17
Several times a month 9
Only on holidays 15
Never/do not attend 52

Do you or anyone in your household own a gun: Yes, I own a gun 36

Yes, someone in my household 
owns a gun

16

No one in my household own a 
gun

48

Are you, or is anyone in your household, a member of a labor union? Yes, I am 11
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Yes, someone in my household 
is

9

No, I am not, nor is anyone in 
my household

80

Are you, or is anyone in your household, a veteran? Yes, I am 17

Yes, someone in my household 
is

15

No, I am not, nor is anyone in 
my household

68

Are you, or is anyone in your household, a small business owner? Yes, I am 11

Yes, someone in my household 
is

11

No, I am not, nor is anyone in 
my household

77

What is your marital status? Single, never married 21

Married or domestic 
partnership

54

Widowed 5
Divorced 15
Separated 1
Prefer not to answer 4

Do you know anyone affected by opioid use? Yes, multiple people 27
Yes, one person 14
No 59

For statistical purposes, what is your household income? Less than $20,000 8
$20,000 to $34,999 13
$35,000 to $49,999 13
$50,000 to $74,999 20
$75,000 to $99,999 16
$100,000 to $249,999 16
$250,000 or more 2
Prefer not to say 11

How often do you watch cable news? 3 hours or more per day 13

More than 1 hour, but less than 
3 hours per day

17

Every day for 1 hour or less 11
A few times a week 12
About once per week 5

Sometimes, but less than once 
per week

15

Never 26
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Which cable news networks do you watch? Select all that apply. Fox News 35
CNN 34
MSNBC 31
None of these 27
BBC 23
C-SPAN 12

How often do you use each of the following social media platforms? - 
Facebook

Many times throughout the day 47

A few times per day 34
Once per day 12
Less than once per day 4
Less than once per week 1
Never 1

How often do you use each of the following social media platforms? - 
Instagram

Many times throughout the day 8

A few times per day 10
Once per day 4
Less than once per day 6
Less than once per week 10
Never 62

How often do you use each of the following social media platforms? - 
Twitter

Many times throughout the day 5

A few times per day 8
Once per day 4
Less than once per day 6
Less than once per week 11
Never 67

How often do you use each of the following social media platforms? - 
Snapchat

Many times throughout the day 5

A few times per day 4
Once per day 3
Less than once per day 4
Less than once per week 7
Never 78

How often do you use each of the following social media platforms? - 
Youtube

Many times throughout the day 13

A few times per day 16
Once per day 13
Less than once per day 17
Less than once per week 24
Never 16
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How often do you use social media? Many times throughout the day 50
A few times per day 32
Once per day 12
Less than once per day 5

Would you say you: Always vote when there's an 
election

76

Usually vote when there's an 
election

20

Vote about half of the time 1

Occasionally vote in important 
elections

2

Rarely vote in elections 1

What kind of health insurance coverage do you have? None; I do not have health 
insurance

8

Private (through my own plan) 8

Private (through a family 
member’s plan)

5

Employer-sponsored (through 
my employer)

35

Employer-sponsored (through a 
family member’s employer)

12

Medicaid 6
Medicare 25
Not sure 1

Do you consider yourself: Straight or Heterosexual 85
Gay 4
Lesbian 1
Bisexual 5
Prefer not to say 5

Do you consider yourself transgender: Yes 1
No 99

Gender Male 49
Female 52

Age Range 18 to 34 23
35 to 49 22
50 to 64 32
65 or older 24

Ethnicity White / Caucasian 75
Black or African American 12
Hispanic or Latino/a 8
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Asian / Pacific Islander 2
Mixed race 2

American Indian or Alaska 
Native

1

Educational Attainment High school diploma or less 12
Some college, but no degree 32

Associate's degree, or two-year 
college degree

16

Bachelor's degree, or four-year 
college degree

24

Graduate degree 16

Party Registration Democrats 37
Independents 32
Republicans 31


